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на трьох рівнях результатів свідчить про відхід від практики, коли рішення 

приймалися лише на основі агрегованих макропоказників: тенденція полягає в 

тому, щоб одночасно відстежувати вплив на регіони та домогосподарства й 

уникати ситуації, коли зростання національних індикаторів супроводжується 

поглибленням територіальної та соціальної нерівності. Нарешті, наявність 

зворотного зв’язку між результатами та подальшими інвестиційними 

можливостями вказує на поступовий перехід від «разових» програм відновлення 

до циклічної моделі, де успішно реалізовані проєкти формують фінансовий та 

інституційний ресурс для наступних етапів житлової політики. 

 

Список використаних джерел: 

1. Slobodeniuk O. Methodological foundations for analysis and selection of 

investment projects for housing stock reconstruction. Ways to Improve Construction 

Efficiency. 2023. Vol. 3, no. 52. P. 179–187. URL: https://doi.org/10.32347/2707-

501x.2023.52(3).179-187. 2. European Investment Bank, EIB investment report 

2018/2019 – Retooling Europe’s economy, European Investment Bank, 

2018, https://data.europa.eu/doi/10.2867/9501 
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Вплив стратегії Guanxi на організаційну поведінку підприємства в 

країнах Південної Азії на прикладі В’єтнаму 

 

В’єтнам - це соціалістична республіка з однопартійною системою 

управління, яка з 1986 року проводить політику економічного оновлення (Doi 

Moi) [1]. Країна трансформувалася з аграрної економіки в один із провідних 

регіональних виробничих хабів електроніки та текстильної продукції. В’єтнам 

активно інтегрується у світову торгівлю, будучи членом ВТО та підписавши 

низку угод про вільну торгівлю (зокрема EVFTA з ЄС) [2]. Стабільна політична 

вертикаль забезпечує довгострокове планування, проте бізнес-середовище 

вимагає глибокого розуміння ролі держави та специфічних місцевих правил. 

Політичні фактори (P). Політичне середовище В’єтнаму вирізняється 

високим рівнем централізації та стабільності, що є результатом однопартійної 

системи управління. Це створює передбачуваний фундамент для 

довгострокового стратегічного планування іноземних підприємств. Згідно зі 

звітами міжнародних аналітичних інституцій, В’єтнам характеризується 

відносно високим рівнем політичної стабільності серед країн АСЕАН, що 

формує передбачуване середовище для довгострокового бізнес-планування [3]. 

Державна стратегія «Doi Moi» продовжує курс на лібералізацію ринку, що 

https://doi.org/10.32347/2707-501x.2023.52(3).179-187
https://doi.org/10.32347/2707-501x.2023.52(3).179-187
https://data.europa.eu/doi/10.2867/9501
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підтверджується участю В’єтнаму у 16 чинних угодах про вільну торгівлю, 

включаючи EVFTA та CPTPP [4]. За даними Transparency International (2024), 

В’єтнам має показник 40 балів зі 100. Хоча це свідчить про наявність 

бюрократичних ризиків, динаміка останніх років є позитивною завдяки 

державній антикорупційній кампанії, що робить умови для нового бізнесу більш 

прозорими, ніж десятиліття тому [5].  

Економічні фактори (E). Економіка В’єтнаму демонструє швидке 

структурне зростання: країна поступово відійшла від переважно аграрної моделі 

та стала важливим виробничим центром електроніки й технологічного складання 

у глобальних ланцюгах доданої вартості [6]. ВНД на душу населення становить 

близько 4,347 USD, що офіційно класифікує країну із доходами нижче 

середнього [7]. Уряд активно залучає прямі іноземні інвестиції через систему 

спеціальних економічних зон. Для нових підприємств у сферах високих 

технологій діють пільгові ставки податку на прибуток (наприклад, 10% замість 

стандартних 20% протягом перших 15 років діяльності) [8]. 

Соціальні фактори (S). Соціальний ландшафт В’єтнаму характеризується 

«демографічним дивідендом», де велика частка працездатного населення 

стимулює як виробництво, так і споживання. Понад половина населення - це 

люди віком до 35 років, що забезпечує підприємство молодими, енергійними 

кадрами, які швидко адаптуються до нових технологій. Водночас середня 

заробітна плата залишається конкурентною (близько $300–450), що дозволяє 

оптимізувати операційні витрати [6; 9]. Концепція «Guanxi » (побудова мережі 

взаємовигідних зв'язків) є критичною: успіх бізнесу значною мірою залежить від 

налагодження особистих стосунків із локальними партнерами та владою [11].  

Технологічні фактори (T). В’єтнам здійснює «технологічний стрибок», 

оминаючи певні етапи класичної індустріалізації на користь цифровізації. Країна 

демонструє один із найвищих рівнів проникнення смартфонів у Південно-

Східній Азії. Рівень покриття 4G/5G сягає 95%, що робить цифрові канали 

продажу пріоритетними для виходу на ринок [10]. Організаційна поведінка 

підприємства на в’єтнамському ринку має бути адаптована до високої дистанції 

влади та ієрархічності, що диктується фактором S (колективістська культура) та 

традиційними цінностями поваги до авторитету. Для підприємця це означає 

необхідність побудови чіткої вертикальної структури управління, де керівник 

бере на себе роль «наставника», а делегування відповідальності супроводжується 

детальними інструкціями, оскільки фактор S (соціальні норми) передбачає 

високу дисципліну та уникнення ризиків з боку підлеглих заради «збереження 

обличчя». Ефективність операційної діяльності критично залежить від стратегії 

Guanxi - побудови мережі особистих довірчих відносин, що зумовлено 

факторами P (бюрократизація) та S (важливість зв’язків) [11].  

Окремо слід наголосити, що в даній роботі Guanxi використовується як 

аналітична категорія для позначення мережі персоналізованих довірчих ділових 

відносин, характерних для конфуціанських культур, включаючи В’єтнам, хоча у 

в’єтнамському контексті існують власні локальні особливості. У в’єтнамському 

бізнес-середовищі формальний контракт має меншу вагу, ніж особиста 

лояльність, тому підприємець повинен інвестувати час у неформальну 
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комунікацію з партнерами та представниками влади. Чинник E  та висока 

конкуренція за кадри вимагають впровадження програм професійного розвитку 

та соціальних пакетів, оскільки для в’єтнамського персоналу можливість 

кар’єрного зростання є ключовим стимулом лояльності. Завдяки чиннику T 

(вибухове поширення цифрових технологій), організаційна поведінка має 

включати агресивне впровадження мобільних систем управління та електронних 

платежів, що відповідає державній програмі цифровізації. Водночас фактор P 

(державний контроль) вимагає від бізнесу гнучкості та готовності до швидких 

змін у регуляторному полі, що робить адаптивність та швидкість прийняття 

рішень головними конкурентними перевагами.   

Таким чином, успіх підприємства залежить від вміння балансувати між 

суворою внутрішньою дисципліною та зовнішньою м'якістю у розбудові 

партнерських мереж, інтегруючи компанію в економічну екосистему Південно-

Східної Азії. 
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